



Изх. № 01-00-32

София, 13.02.2007 г.

ДО
Г-Н ХАСАН АДЕМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО
ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
НА XL НАРОДНО СЪБРАНИЕ
НА ВАШ 753-08-7/ 02.02.2007г.

ОТНОСНО: Проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АДЕМОВ,

Във връзка с изпратения ни проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване, №754-01-19, внесен от Антонела Ангелова Понева и група народни представители на 01.02.2007г., Министерството на финансите изразява следното становище:

Предложението за промяна на пенсионната формула, чрез увеличаване на тежестта на всяка година осигурителен стаж от 1 на 1,2% е крайно небалансирано от фискална гледна точка и в този смисъл не можем да го подкрепим. Допълнителните разходи за пенсии, които предполага подобна промяна възлизат на около 66,9 млн.лв. месечно или около 802.8 млн.лв. за 2007г.

Неприемливо е и предложението всички пенсии отпуснати до края на 2005г. да бъдат преизчислени на база на средномесечния осигурителен доход за 2006г. – същото на практика това означава формулата за осъвременяване на пенсиите да отчита изцяло нарастването на средния осигурителен доход за страната за периода от 2000 до 2006г. включително. Подобен подход не е възприет дори и от държавите с най-силните икономики в Европейския съюз, тъй като поражда значителни финансови ангажименти за солидарни пенсионни системи като нашата и поставя по принцип под въпрос тяхната устойчивост. В подкрепа на горното са и прогнозите за допълнително необходимите разходи за пенсии, които подобна законова промяна предполага. Месечно същите се оценяват на около 80,6 млн.лв. или за десет месеца през 2007г. /от 1 март до края на 2007г./ на около 806 млн.лв.

Огромните допълнителни бюджетни разходи, които горните две мерки предполагат - около 1,6 млрд. лв., изискват цялостно реструктуриране на бюджета и прекратяване на бюджетното финансиране за цели бюджетни сектори или драстично завишаване на данъците. В контекста на възприетата

политика за подържане на устойчив икономически растеж и конкуретноспособност на икономиката подобни мерки са неприемливи и в този смисъл предложениия проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване категорично не може да бъде подкрепен.

МИНИСТЪР:



ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ